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ВІРТУАЛЬНИЙ РИНОК РЕСТОРАННИХ  

ПОСЛУГ УКРАЇНИ 
 
Віртуальний ринок ресторанних послуг – це ринок, у якому 

представлені ресторани забезпечують on-line замовлення столиків для 
споживачів у мережі Інтернет через посередників або самостійно. 

Для розширення маркетингово-рекламних та менеджерських 
можливостей окремі ресторани популяризують послуги в Інтернеті 
шляхом створення фірмових веб-сайтів, розміщення їх у пошукових, 
комерційно-ділових, туристично-готельних інформаційних системах. 

Проведене дослідження віртуального ринку ресторанних послуг 
у структурі досліджуваного Інтернет-проекту показало, що європей-
ську кухню можуть запропонувати 57,1% усіх представлених у базі 
даних закладів: українську – 27,9, французьку – 5,6, американську – 
4,3, японську – 3,9, китайську, мексиканську, італійську – по 3,0, гру-
зинську – 2,6, індійську – 2,1, арабську та німецьку – по 1,7%. 

Результати групування ресторанів за показником вартості 
послуг у розрахунку на одну людину такі: до 10 дол. – 18,9%, від 10 
до 20 дол. – 41,6%, від 20 до ЗО дол. – 22,8%, від ЗО до 50 дол. – 
15,0%, від 50 дол. та вище – 1,7%. 

На рівень цін ресторанних послуг впливають собівартість і 
склад сировини (продуктів), з яких готуються фірмові страви, кате-
горія класності підприємства, інтенсивність відвідувань споживачів, 
їх склад та фінансова забезпеченість, атмосфера перебування і відпо-
чинку, включаючи розважальні заходи. 

Останнім часом досить поширеним засобом розрахунку стали 
кредитні картки. Наприклад, кредитну картку «MasterCard/Eurocard» 
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застосовують 71,2% ресторанів, «Visa» – 70,8%, «Maestro Cirrus» – 
41,6%, «American Express», «Visa Electron» – no 28,3%, «Prestige card» – 
4,3%, «Diners Club» – 2,1%, «Discovery»-0,9%, «JCB» – 0,4%. 

Щоб зарезервувати столик через Інтернет, потенційний спо-
живач спочатку вибирає ресторан, отримує про нього інформацію 
загального характеру, знайомиться з набором представленого меню, 
цінами. Після фіксації кількості потрібних страв за певними пози-
ціями, автоматично підраховується загальна вартість. Далі слід натис-
нути на кнопку «Замовлення столика» і система запропонує вказати 
такі дані: час, день, місяць, кількість осіб та тип резервування 
(сніданок, обід, вечеря, день народження). Для підтвердження замов-
лення столика у ресторані необхідно вказати форму зворотного 
зв’язку з споживачем (електронна пошта, факс, телефон). 

Деякі ресторани пропонують ще й електронну карту розміщення 
усіх наявних столиків і потенційний споживач за певним номером мо-
же вибрати необхідні місця. On-line резервування безкоштовне, 
потрібно сплатити лише за замовлення у ресторані, а іноді навіть 
отримує знижку у розмірі 5–10%. 

Така система розширює можливості корпоративно-групового 
обслуговування – ділових осіб, туристів, делегацій, екскурсантів. 
Завжди можна бути  усвідомленим про страви і ціни, представлені 
у режимі реального часу для попереднього формування власного 
меню-замовлення. 

Потрібно відмітити й про наявність електронної книги «Скарг та 
пропозицій», у якій споживач може висловити свої враження від 
перебування у ресторані, надати пропозиції щодо покращення рівня 
обслуговування. Отримана інформація надсилається власнику закладу 
для прийняття відповідних заходів. 

Таким чином, диджиталізація закладів ресторанного бізнесу є 
актуальним напрямом функціонування ресторанної сфери у період 
та після закінчення пандемії. Диджиталізація – це можливість взаємо-
діяти та отримувати послуги поза простором ресторану. Зараз лише 
10% людей в Україні реально користується диджитальними інстру-
ментами, хоча це основний напрям розвитку ресторанного бізнесу. 

 
 
 
 
 

 




